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Ο Ιεραπύτνης Κύριλλος απένειμε τον «Χρυσούν 
Σταυρόν» της Μητροπόλεως στον Περιφερειάρχη 
Κρήτης, Σταύρο Αρναουτάκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Mε ξεχωριστή λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια και με τη αθρόα 
συμμετοχή πιστών από όλο το Λασίθι και αλλού εορτάσθηκε 
και φέτος η μεγάλη Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως και της 
ένδοξης Μεταστάσεως της Θεοτόκου στην ιστορική και εκ 
βάθρων αναστηλωθείσα και ανακαινισθείας Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας. 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του διημέρου της πανηγύρεως, 14 και 15 Αυγούστου 2025, 
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προσήλθαν εκατοντάδες προσκυνητές, πολλοί από τους οποίους, κυρίως νέοι, 
ανηφόρισαν με τα πόδια προς το μοναστήρι για να προσκυνήσουν τη θαυματουργή 
εικόνα της Κυρίας Θεοτόκου της Φανερωμένης και να εκπληρώσουν κάποιο τάμα 
τους.

Την παραμονή της πανηγύρεως, Πέμπτης 14 Αυγούστου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στον Μέγα 
Αρχιερατικό Εσπερινό της εορτής και στο τέλος της ακολουθίας ευλόγησε τους 
άρτους στο προαύλιο του Καθολικού της Μονής. Προηγήθηκε η ανάγνωση της 
Ποιμαντορικής Εγκυκλίου του Σεβ. Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κυρίλλου «προς τον Ιερό Κλήρο, τις Μοναστικές Αδελφότητες και τον ευσεβή και 
Θεοτοκοσκέπαστο λαό της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας» για την 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, αντί κηρύγματος, από τον Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Αμβρόσιο Σκαρβέλη, Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως.

Πριν την Απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος τόνισε 
ότι με τη χάρη της Παναγίας της Φανερωμένης σχεδόν ολοκληρώθηκαν οι 
εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης του κτηριακού συγκροτήματος της 



πανηγυρίζουσας, ιστορικής και παλαίφατης Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης. 
Ακολούθως απένειμε τον «Χρυσούν Σταυρόν της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιεραπύτνης και Σητείας» με Ευεργετικό Γράμμα στον Περιφερειάρχη 
Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη για την απόφασή του να εντάξει το έργο στο 
πρόγραμμα χρηματοδότησης της Περιφέρειας Κρήτης, και γενικότερα για την 
αγαθή διάθεση και την προσφορά του προς την Εκκλησία της Κρήτης. Επίσης 
ευχαρίστησε τον κ. Αρναουτάκη εκ βάθους καρδίας και εκ μέρους της Ιεράς 
Μητροπόλεως, της αναστυλωθείσας Ιεράς Μονής και όλων των κληρικών της 
Τοπικής Εκκλησίας, τονίζοντας ότι είναι το πρώτο πρόσωπο στο οποίο απονέμει 
τον Χρυσό Σταυρό της Ιεράς Μητροπόλεως ως ελάχιστο δείγμα αντιπελάργησης, 
ευγνωμοσύνης και αγάπης για την υλοποίηση αυτού του μεγάλου έργου που θα 
μείνει στις επόμενες γενιές μαρτυρώντας ότι τα εκκλησιαστικά μνημεία μας είναι 
ζωντανά.

Το σχετικό Ευεργετήριο Γράμμα, που ανέγνωσε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. του 
Οικουμενικού Θρόνου π. Ευδόκιμος Καρακουλάκης, εκφράζει την ευαρέσκεια της 
Τοπικής Εκκλησίας για το θεοφιλές έργο του Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Στ. 
Αρναουτάκη προς την Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας, αναφέρει την 



απονομή του Χρυσού Σταυρού και κατατάσσει τον τιμηθέντα στη χορεία των 
Ευεργετών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Περιφερειάρχης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, ο οποίος 
ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο για την απονομή της τιμητικής 
διάκρισης και εξέφρασε τη συγκίνησή του καθώς η σκέψη στον Εσπερινό της 
εορτής, πριν από μια δεκαετία, το έργο της συντήρησης της Μονής να ενταχθεί 
στα προγράμματα που χρηματοδοτούνται από τους εθνικούς πόρους του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έγινε πράξη, γιατί τα Μοναστήρια μας, που 
είναι χώροι πίστεως, ιστορίας και πολιτισμού, πρέπει πάση θυσία να διατηρηθούν.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, αφού τόνισε ότι ο Περιφερειάρχης εργάζεται και 
στηρίζει τα μεγάλα έργα της Κρήτης, όπως είναι ο Β.Ο.Α.Κ. από τη Σητεία μέχρι 
τα Χανιά, ευχαρίστησε τους παριστάμενους Δημάρχους Ιεράπετρας και Σητείας 
κ.κ. Φραγκούλη και Ζερβάκη αντίστοιχα, την Βουλευτή Λασιθίου κ. Κατερίνα 
Σπυριδάκη, τον Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου κ. Ιωάννη Ανδρουλάκη και τους 
υπόλοιπους παριστάμενους εκπροσώπους των Τοπικών Αρχών και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, σημειώνοντας ότι η παρουσία τους μαρτυρεί την ενότητα των Φορέων 



του Λασιθίου. Επίσης ευχαρίστησε την Δημοτική Αρχή της Ιεράπετρας για την 
καθαριότητα του δρόμου προς τη Μονή, τον Διοικητή κ. Νικόλαο Τζουμάκα και 
τους άνδρες του Αστυνομικού Τμήματος, καθώς και τους Εθελοντές Ε.Δ.Ε.Α.Κ. 
Σητείας, που συνέβαλαν στη ρύθμιση της κυκλοφορίας. Τέλος ευχήθηκε ολόψυχα 
στους πολυπληθείς προσκυνητές που κατέκλυσαν την πανηγυρίζουσα Μονή και 
στις οικογένειές τους χρόνια πολλά με τη βοήθεια, την σκέπη και την προστασία 
της Παναγίας της Φανερωμένης.

Στην Εσπερινό έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως 
Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Πανοσιολ. Ηγούμενος της Ι. Μονής Φανερωμένης 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. του Οικουμενικού 
Θρόνου π. Ευδόκιμος Καρακουλάκης, ο Αδελφός της Μονής Οσιολ. Ιερομόναχος 
Τίτος Ματαλλιωτάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ έψαλε πολυμελής 
χορός ιεροψαλτών με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου 
Ιεράπετρας και Διευθυντή της Σχολής Βυζ. Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «Άγιος 
Ανδρέας ο Κρήτης» κ. Ιωάννη Αρώνη, που απέδωσε περίτεχνα το περίφημο 
Οκτάηχο Δοξαστικό των Εσπερίων.



Κατά την ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού εκκλησιάσθηκαν, εκτός από τον 
Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη, ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. 
Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Ανδρουλάκης, ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής Λασιθίου κ. Κων/νος Τζαγκαράκης, ο 
εκτελών χρέη Λιμενάρχη Ιεράπετρας Πλωτάρχης κ. Αλέξανδρος Ελιώτης 
συνοδευόμενος με πολυμελή αντιπροσωπεία Λιμενικών του Λιμεναρχείου 
Ιεράπετρας, ο Διοικητής του Τμήματος Ασφάλειας Ιεράπετρας κ. Νεκτ. Φρονικάκης 
η εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλος Πολιτισμού Π.Ε. Λασιθίου κ. Ελένη 
Βλάσση, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, κ. 
Εμμαν. Γιακουμάκης, κ. Εμμαν. Τζώρτζης, κ. Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης και κ. 
Μαρίνα Αχλάτη, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη και πλήθος 
ευσεβών χριστιανών από όλο τον Νομό Λασιθίου, που και φέτος τίμησαν ευλαβικά 
την Κυρία Θεοτόκο τη Φανερωμένη.






